



Država in naziv institucije študijske izmenjave: Češka, Masaryk University

Študijsko leto in trajanje izmenjave: 2018/2019, en semester

1. Zakaj ste se odločili za študij v tujini?

Glavni razlog je predmetnik v prvem semestru v 4. letniku, ki predvideva 6 izbirnih predmetov in jaz bi na naši fakulteti težko nabrala 6 predmetov, ki bi me res zanimali.

2. Na kratko opišite državo, kjer ste opravljali študijsko izmenjavo (velikost, prebivalstvo, kultura, odprtost ljudi, ...).

Češka je po površini skoraj štirikrat večja od Slovenije in ima približno petkrat več prebivalcev. Ne zdi se mi, da bi se način življenja zelo razlikoval od našega, se pa večkrat družijo ob pivu kot kavi. Ljudje so prijazni, če si tudi sam prijazen, mogoče malo godrnjavi, če se poskuša sporazumevati v angleščini, saj se starejše generacije v šolah niso učile angleščine ampak ruščino.

3. Na kratko opišite mesto, v katerem ste bili na izmenjavi (velikost, prebivalstvo, kultura, odprtost ljudi, organiziranost storitev, festivali ...).

Brno je na nek način kot večja in boljša Ljubljana. Ima stari del mesta v centru, grad na hribu, okrog je vedno več blokov in stolpnic, na obrobju so večji nakupovalni centri. Boljše od Ljubljane: tramvaji, pogostejše povezave javnega prometa, cenejša hrana, cenejše in boljše pivo v gostilnah in še kaj bi se lahko našlo. Ostalo je bolj ali manj enako Ljubljani. Edini minus so neobstoječe kolesarske steze. Na srečo nisem potrebovala drugega kot javnega prometa in pošte (oboje deluje normalno, enako kot v Sloveniji), po izkušnjah drugih Erasmus študentov pa zdravniki menda le redki govorijo angleško, policist dispečer govori angleško, policisti na terenu ne govorijo angleško. Vsi organizirani dogodki, ki sem se jih udeležila so potekali brez zapletov.

4. Na kratko opišite gostujočo univerzo (velikost, študijski programi, število tujih študentov, ponudba storitev na kampusu, bližina namestitvev ...)?

Masarykova univerza je super, ponuja veliko različnih programov in veliko predmetov poteka v angleščini. Sama nisem raziskovala drugih fakultet, ker sem že na Faculty of Social Studies dobila predmete z dovolj krediti. Na univerzi je veliko tujih študentov, veliko je tudi študentov s Slovaške, ki tam redno študirajo. Z dodatnimi storitvami na kampusu nisem seznanjena, ker sem za študij dobila vse na spletu, tiskanje/kopiranje/skeniranje pa je mogoče na vseh fakultetah in v študentskih domovih s študentsko izkaznico.

5. Prosimo za nekaj napotkov in praktičnih informacij, ki ste jih pridobili na študijski izmenjavi, po naslednjih sklopih:

- a. Obveznosti, ki jih je treba (je priporočljivo) urediti pred odhodom in po prihodu na tujo univerzo (urejanje namestitve, zavarovanja, odprtje bančnega računa, mestni prevoz in druge pomembne, ...)**

Odločila sem se za bivanje v študentskem domu (obvestijo kdaj se odprejo prijave, domovi, med katerimi lahko izbirajo Erasmus študenti so objavljeni, prej ko se prijaviš več sob imaš na izbiro), za zavarovanje je dovolj kartica evropskega zdravstvenega zavarovanja, bančnega računa ne potrebuješ (za accommodation grant lahko prosiš buddy-ja za račun), za mestni prevoz potrebuješ sliko za dokument, prav tako za ESN kartico, za študentsko pa je ne potrebuješ saj te poslikajo na univerzi, ob prihodu dobiš tudi češko SIM-kartico, vendar bo večina komunikacije potekala po WhatsApp-u, zato v bistvu potrebuješ le veliko mobilnih podatkov

- b. Akademsko leto (kdaj se po navadi začnejo predavanja, kako potekajo študijske počitnice, ...)**

Prvi semester se začne na polovici septembra, predavanja trajajo do božiča in v januarju je izpitno obdobje. Prvi teden potekajo uvodne ure kjer se ne jemlje snovi, profesorji le predstavijo učni načrt. Takrat lahko tudi osebno prosiš profesorja, da te sprejme k predmetu v primeru, da je predmet vpisalo preveč študentov.



c. Predmetnik (katere predmete si lahko izmenjevalni študenti izberejo)

Študenti si lahko izberejo vse predmete, ki so v katalogu, študenti prve stopnje si lahko izberejo celo nekatere predmete za drugo stopnjo.

d. Predavanja (v katerem jeziku potekajo predavanja, ali se preverja prisotnost na predavanjih, ali potekajo predavanja skupaj z domačimi študenti, kako se te razlikujejo od predavanj doma ...)

Predavanja so potekala v angleščini. Prisotnosti ne preverjajo vsi. Predavanja potekajo skupaj z domačimi študenti (na FSS so si morali študenti obvezno izbrati en predmet, ki se izvaja v angleščini), se pa zgodi, da so pri kakem predmetu le Erasmu študenti.

e. Študijske obveznosti (kako potekajo izpiti, kako se razlikujejo od izpitov doma, kakšen obseg sprotne dela zahteva tuja univerza, seminarske naloge ...)

Nekateri kolokviji/izpiti se pišejo v predavalnicah, drugi v računalniških učilnicah na računalnikih. Razlikujejo se po tem, da so bila vsa vprašanja razumljiva in jasno je bilo po čem sprašujejo. Sprotno delo je podobno – seminarske naloge, predstavitve, oddaje povzetkov.

f. Študijska literatura (kako se jo pridobi, ali je dostopna tudi rabljena, je plačljiva)

Celotna študijska literatura je bila dostopna v spletnem referatu.

g. Dostopnost univerze (ali je univerza v mestu ali izven mesta, so transportne povezave dobro urejene ...)

Je v centru mesta, enostavno dostopna z javnim prometom, ki v jutranjih urah vozi zelo pogosto (na 2-3 minute).

h. Učenje tujega jezika države institucije (ali so študentu na izmenjavi na voljo tečajji tujega jezika, katere skupine priporočate, ...)

Med Orientation week-om je bil ponujen dvodnevni tečaj češčine, kasneje pa si lahko izbereš tečaj češčine kot predmet, ki se izvaja na univerzi. Izbrala sem Colourful Czech for Foreigners 1, ki je plačljiv (2900 čeških kron) in vreden 2 kredita, vendar po mojem mnenju ni vreden tega denarja, saj se govorci slovanskega jezika lahko sami naučimo več in hitreje s pomočjo domačih študentov.

i. Nastanitev (kakšno obliko namestitve priporočate, ali so na voljo študentski domovi, kako se prijaviti zanje, kdaj se po navadi ureja vse potrebno, ...)

Priporočila bi študentski dom, ker lahko spoznaš veliko drugih Erasmus študentov, poleg tega pa so cenejši od privatnih sob/stanovanj, Kounicova je stal cca. 150 € na mesec. Nekje med prijavo te vprašajo, če bi želel bivati v študentskem domu in potem ti pošljejo mejl ko se prijave odprejo in vse urediš na spletni strani – izbereš dom, sobo, od kdaj do kdaj želiš bivati v domu (to lahko naknadno spremeniš v pisarni v domu). Ob prihodu moraš imeti natisnjen izvod pogodbe in osebni dokument in lahko se vseliš. Med študenti sta sicer najbolj priljubljena domova na Vinarski, najmanj pa Komarov.

Nekaj zanimivosti o domu Kounicova: vedno je ena od zaposlenih na recepciji, če prideš v dom po 11. uri zvečer moraš pokazati študentsko izkaznico, povšter in odejo dobiš, prav tako posteljnino (ta ponavadi ni pravih dimenzij za odejo, menjava posteljnine je enkrat na mesec), obleke lahko pereš v pralnem stroju (eno pranje stane 40 kron), izposodiš si lahko stojalo za sušenje perila, sesalec, likalnik, metlo za pomivanje tal, v pritličju je picerija ampak pice niso najboljše so pa poceni, po 11. uri zvečer zahtevajo mir, vsako nadstropje ima eno skupno kuhinjo s štedilnikom, pečico in mikrovalovno, (vse kuhinjske pripomočke moraš imeti sam), kopalnice so čudne, zato priporočam, da vzameš japonke/natikače, v domu sta dve dvigali do 11. nadstropja, čeprav je vseh nadstropij 12, enkrat na mesec čistilka dezinficira kopalnice z izjemno smrdečo snovjo, eno kopalnico si delita dve sobi po dva človeka, sobe so velike, tako da lahko nekdo prespi na turbomaximusu (svojega gosta lahko švercaš ali pa ga prijaviš na recepciji in plačaš nekaj kron na noč).



- j. Prehrana** (kako je urejena prehrana v bližini univerze, katere restavracije priporočate, ali so cene obroka primerljive z domačimi cenami, si študenti bolj kuhajo sami, so na voljo kakšne posebne ponudbe v trgovinah, ...)

Vsaka fakulteta ima svojo kantino kjer študenti lahko jejo po ugodnejših cenah. Mislim, da smo se delili na tiste, ki so jedli v kantinah in tiste, ki smo si kuhali doma. S študentsko izkaznico imaš določene popuste pri nekaterih ponudnikih hrane – npr. McDonalds big menu stane za študente 99 kron, kebab okoli 80 kron. Če si želiš poskusiti bolj tradicionalno češko hrano imajo v restavraciji Špaliček kosila po 99 kron, popularna je tudi restavracija U Treh Čertů, v večini restavracij je cena kosila nekoliko nižja kot v Sloveniji. Pa trdelnik ni češki.

- k. Prevoz** (kako je urejen prevoz v mestu, ali so na voljo študentski popusti, kako je s prevozom do sosednjih mest, ...)

Mestni promet je urejen odlično, mesečna študentska stane cca. 10 € na mesec. S študentsko in ESN kartico imaš popuste še pri čeških železnicah, flixbusu, ryanair-u in še nekaterih drugih prevoznikih (vse info lahko poguglaš in izveš še v katerih trgovinah dobiš študentski popust)

- l. Obštudijske dejavnosti** (kakšne ponujajo, kako so urejene športne aktivnosti, ali so v bližini možnosti za rekreacijo in šport, ...)

Ponujajo zastoj uro plavanja ob torkih, odbojko/nogomet vsak teden, sprehod po okolici Brna vsako nedeljo. Domačini tečejo po parkih. Za Erasmus študente prirejajo kvize, mednarodne večere, predstavitve držav, večere namiznih iger in verjetno še kaj.

- m. Uporabne spletne povezave in aplikacije, vezane na življenje in študij v mestu.**

iDos – aplikacija za javni promet. Facebook skupina za Erasmus študente, v katero dobiš povabilo.

- n. Kontaktna oseba v mednarodni pisarni na tuji univerzi**

Lucie Zimmermanová <zimmermanova@czs.muni.cz>

- o. Povprečni mesečni stroški (v EUR):**

Hrana	150
Namestitev	150
Prevoz	10
Študijsko gradivo	0
Prosti čas	70
Drugo	0
SKUPAJ MESEČNO	380

- 6. Kaj vam bo pri vaši izmenjavi ostalo najbolj v spominu?**

Vse, najbolj pa prijatelji in prijateljice.

- 7. Zakaj bi priporočili študijsko izmenjavo drugim študentom?**

Da spoznajo nove ljudi iz drugih držav in s tem druge kulture.

- 8. Želite še kaj dodati?**

Upam, da sem dobro odgovorila na vprašanja.



Univerza v Ljubljani
Fakulteta *za družbene vede*

9. Ali lahko posredujemo vaš e-mail naslov zainteresiranim študentom, ki se šele odpravljajo v tujino (če da, ga prosimo navedite)? mazora.katarina@gmail.com